

2024年2月22日/星期四
责任编辑 吴娜
美编 荆星子 / 校对 王君
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 游

三产融合“大观园”

——感知稷山县国家板枣公园农文旅融合赋能乡村振兴项目

□见习记者 樊慧敏

热闹红火的年货大集、精彩绝伦的非遗表演、丰富多样的美食小吃、趣味无穷的互动娱乐……春节期间，稷山县国家板枣公园以其独特魅力，吸引了14.4万余名游客前来观赏游玩，实现了龙年旅游“开门红”。近日，记者走进稷山县“守望千年·只为枣你”乡村振兴主题景区，与游客一起逛童话乐园、观非遗表演、品无穷乐趣。

景区里的板枣童话乐园，是孩童的天地。秋千、萌宠乐园、“坑爹”过山车、彩虹滑道等游乐项目趣味良多，深受孩子们喜爱。各种形式的亲子活动是拉近亲子关系的纽带。游客们玩累了还可以走进亲子厨房、锦鲤餐厅尽享各种特色美食。附近很多村民表示，有了这个家门口的公园，假日期间孩子就有了玩耍的地方。

“我是附近陶梁村的村民，刚好过春节期间带孩子来游玩。之前听说村子旁边要建一座以板枣为主题的公园，村民们都高兴得不得了。现在公园已经运营了一段时间，村民和游客的评价都很高。”国家板枣公园一方·唐枣星空庭院客房部服务员董玉琴说：“这座公园的建成，不仅给我们附近村民提供了很多就业机会，也成了我们平时游玩的好去处。到了枣花飘香和板枣成熟的时节，一批又一批游客过来观赏，可热闹了。”

“我之前在江苏无锡工作，国家板枣公园建成后，我回到村里，成了景区餐厅里的一名工作人员。平时工作之余主要就是看孩子，以前孩子只能在村里的小广场里玩玩健身器材，有了这个公园后，可以经常带孩子过来玩。”一方·唐枣粤膳坊工作人员马慧芳说。

景区相关负责人介绍，国家板枣公园计划于2024年“五一”前对板枣童话乐园实施升级改造，在乐园内布局1列包含8节车厢的绿皮火车，并以此为基础打造火车主题民宿。同时，还将结合乐园现有环形水系，打造适合成人和儿童游玩的温泉水上乐园。火车主题营地和温泉水上乐园建成后，将为游客提供更多别样的游玩体验。

除了板枣童话乐园，别具一格的板枣公园之旅，当然不能落下那辆红色的观光小火车。坐在小火车上，看着两侧的枣林，畅想盛夏和秋收时节的盛况，引起无限遐思。此时的千年枣林，没有仲夏时节的郁郁葱葱，也没有秋收时节的红红点点，“素颜”出场，别有一番韵味。

“过年这两天刚好在稷山亲戚家里，听说这边有个板枣公园，便想过来看看。这个公园都开放了一段时间了，我才有机会过来，有种相见恨晚的感觉。听工作人员说五六月枣花开放的时候特别美，9月还可以过来体验打板枣的乐趣，到时候我再来体验一下。”正在公园枣林散步的张女士说。

据国家板枣公园相关负责人介绍，公园唐枣园内的枣林，是上海大世界基



▲游客在国家板枣公园荡秋千



▲星空庭院客房内景 记者 朱超逸丁 摄

▼游客在国家板枣公园观看表演



尼斯认证的中国最大的千年古树群，分布着千年以上的古树17500株，百年以上的古树有5万多株。千百年来，这些枣树在稷山这片土地上扎根生长，从风雨中汲取养分，经历岁月更迭，见证农耕文明不断变迁。乘小火车穿行在这些古树中间，仿佛听到它们在讲述着过去的故事。

从小火车上下来，步入一方·唐枣星空庭院，只见院内一间间造型别致的独立民宿错落其中，给人一种温馨之感。刚走进庭院内的接待大厅，服务员便热情地走过来问询，继而给游客递上菜单。菜单上各种饮品整齐罗列，特别是枣园庭院特调的枣咖、板枣牛奶等饮品，格外吸睛。“为了突出公园的板枣特色，我们利用枣林产出的板枣制作各种特色饮品，希望游客将板枣的味道留在舌尖、记在心中。”庭院房务部店长李锦艳说。

走进院里的一间星空房，瞬间被里面的环境所吸引，物品陈列整齐，家具纤尘不染，让人看了十分舒心。拉开窗帘，阳光穿过枣林照进房间，沐浴在冬日暖阳之下，瞬间便将所有不快抛之脑后。待夜幕降临，抬头便可看见房顶的一片璀璨星空，惬意之余又多了几分浪漫。

李锦艳介绍，枣花开放、板枣成熟的时节及节假日期间，慕名来公园游玩的游客特别多，庭院内客房的入住率很高，往往是一房难求，今年春节期间来庭院住宿的游客更是比往年多得多。2024年，景区将对庭院客房进行改造升级，在满足游客基本居住需求的基础上，增设温泉康养功能区，在现有的每间房间的外围新增独立温泉泡池。此外，还将建设1座可容纳240人用餐的宴会大厅，使星空庭院升级为一个集餐饮、住宿、康养于一体的多功能休闲区。

促进农文旅融合一直是国家板枣公园努力的方向。截至目前，景区依托千年板枣林，已建成板枣童话乐园、星空民宿、旅游观光火车、博物馆等，形成了吃、住、行、游、购、娱全要素业态，且各业态之间相辅相成，满足不同群体多样化需求，形成了完整的乡村旅游综合体。

自景区开始运营以来，已先后举办了枣花节、马拉松、非遗展演进景区、盛世华灯嘉年华、电影下乡、“千年枣林·百年好合”集体婚礼等一系列特色主题活动，将农耕文明、板枣文化、非遗特色和旅游有机结合，给游客带来了独特体验。今年春节期间，景区推出的锣鼓、舞蹈、戏曲、舞狮、变脸、机甲巡游、沉浸式《稷颂》演艺等系列文艺节目，更是将后稷故里的“旅游热”推向高潮。公园相关负责人表示，未来国家板枣公园将进一步挖掘板枣文化与旅游之间的密切关系，推出更多富有特色的主题活动，打造板枣特色主题景区，让更多游客在千年板枣林中畅享无限闲情逸趣。